
,. Evaluation des Ressources	 12 pts 

Partie A : Evaluation des savoirs	 4 pts 

Exercice 1 : Questions à choix multiplès	 2 pts 

Recopiez et complétez le tableau ci-dessous en choisissant la lettre correspond..:mt à la proposition jugée exacte. 

Conditions de performance : Réponse(s) juste(s) : 0,5 point; Pas de réponse: apt 

: N~ de questions ~-}--1 2 1 . 3 4 =J1 

Œ:?~~ __._L l ----L- L_J 
1.	 Le potentiel membranaire de repos: 

a.	 A une valeur d'environ 0 mV 

b. Peut être enregistré au niveau de toutes les cellules de l'organisme 
1 
i' c. Est la ddp entre le milieu extra-membranaire et le cytoplasme en absence de stimulatio n 

d.	 Résulte de la perméabilité sélective de la membrane 

.2.	 L'albinisme est une anomalie autosomique récessive dont la fréquence de l'allèle morbide est· de 5%. LI? 

risque pour une femme ayant un frère albinos d'avoir un enft1r1t albinos est de: 

a.	 1/4 c. 1/1600 

b.	 1/120 d. Aucune réponse n'est juste 

3.	 Les neurones bipolaires sont essentiellement présents dans: 

a. Le cervelet c. La moelle épinière 

. b. La rétine d. Le gcmglion spinal 

4.	 L'hémophilie est une anomalie: 

a.	 Chromosomique 

b.	 Qui résulte d'un dysfonctionnement intervenant au cours du brassage interchromosomique 

c.	 Qui peut affecte les femmes en cas de monomime 23 

d.	 Qui n'affecte jamais les femmes 

Exercice 2 : Questions à réponses ouvertes (QRO).	 2 pts -~ 
1.	 Définir: translocation, anomalie génique 0,5x2==1 pt 
2.	 Réaliser le schéma annoté d'un' neurone 1 pt 

Partie 8 : Evaluation des savoir-faire et savoir être 8 pt!;
 

Exercice 1. 3 pts
 

Les documents ci-dessous ont été établi à la suite de la consultation d'un couple Monsieur e': Madame X da ns 1e 

cadre du suivi prénatal. 

1.	 Indiquer le nombre d'allèles qui codent pour le caractère étudié 0,25 pt 

3.	 Pour chaque allèle donnérta séquence d'ARNm et la séquence d'acide aminés 1 p t 

2.	 Tirer une conclusion 0,25 pt 

3.	 En considérant l'arbre généalogique, déterminer le mode de transmission de ce tte anomalie 0,5 pt 

4.	 Tirer une information de l'analyse du document 2 OJ5 pt
• 

5.	 Calculer le risque pour le fœtus d'être malade (/0 fréquence de l'allèle morbi de dans la populatior. est de 

6%) 0,5 pt 
6.	 Analyser l'électrophore'gramme de cette famille et déduire le caractère dl) fœtus 0,5 pt 
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Exercice 2 4 pts 

·,th jr.)U{itli. 

On se propose d'étudier qUl:;lques caractéristiques de.s phénomènes électriques d'une fibre nerveuse en réponse 

à des stimulations d'intensité',; croissantes. On réalise olors le montage suivant: 

Etec;1rodes stim\.J1atrlces 

AnO~~~ttlOde 
fIbre nerveuseo-J--_ .. ·······_-t ~b électrode de
 

,.n'r .roélectr;;;;:-·-·L(';;~, } 1/ ~'\ J référence a
.or -'\.O:./.I ­ potentiel fixe
ré( 'eptr-ice M1 /'---' JI -. l, 

proline 

1 ----+.A"."'"c:"U---c
.- ­

: !I.CC 
th,éonine 

1 AGil.i" ,A,é'G 

• un ccupi:e ayant' '~n enf<lnt ..nl!'inl dof!' dr<lJ:.a­
rlIXyl8nc VOUûr8' t S':j'.'Olr ~.Ilevr fUtur bé..""'é sera 
oi!galement aneint de cene- m",l;y'!i~_ 

• La orôpanoc:y~œ.e ez,t ur:e m"I,,:::lie Qui tDU­
che le sûng, elle @st du~ à. une ilnOmulie dé >il 
) g10blllC. 
'L~ gÈne dE! la 13 ~Iobir..e p:o:>:;êde un alléle ~<Jiri 

;lA ct W;"l Oèlè"..éfc pS. 

• L'ADN ~s paro?:lts. <:le :.eur enf",,-,t tlt de leur 
fœtus cM ';;>'éle~'è et OO.lO!l p.Jr l'enz'.me M&t 
III. 

• Une électrophç...-!;<se est F~·i1l:z·&e POUF sépa­
rer h,s diffi,-rent':; tr.a,,":nent1 obtùnu~ qui ~c,':'tt 

IOenti (.ès I:'i.lr une son-oe :;.pé-:ifiCjv"," rn-;,n:wëe. 

CAU 1 hlstldw.e 
C.Il,C 
r: fiA' 
."",, 1 lut
CAG 9 amne 

AAU \
 
,A..A.C asparagine
 

1\1l~ 1A:;G lysine 

oscilloscoç-',e 1~lcr-oéler~"trode ~SCiIICl:'iCOpe• 
cathodlqlle receptr-J..::e M2 cathodique 
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! On stimule la fibre nenleuse avec des électrodes stimulatrices 51 et 52 en utilisant des intensités croIssantes Il,
 

12, 13, 14 et 15.
 

Les enregi5trements 0 btenus sur les écrans des oscilloscopes 01 et 02 figurent dans le document cl-dessous.
 

1. fde,ntifiez les enregistrements obtenus en 01 et 02 pour les intensités Il, 12 et 13. 1 pt 

2. Expliquez les différences constatées: 

a. entre les enregistrements sur 01 pour Il, 12 et 13. 0,5 pt 

b , entre les enregistrements sur 01 et ceux sur 02 pour les mêmes intensités de stimulation. 0,5 pt 

3. (:omparez les potentiels d'actions enregistrés sur 01 et 02. . l pt 

4. /:Juelles propriétés de la fibre nerveuse sont 'Jinsi mises en évidence ? 1 pt 

/1. Eva~( ,à'tion des Compétences Bpts 

Corr,pél'e nœ vl$ée Sensibiliser sur la mkesslt,6' de maitriser 1o notion de brassages. 

Vf Jici '.;;) moment que vous êtes en visite chez un de vos amis, vous venez de vivre une scène incroyable. Le petit 

f (ère de votre ami a été électrisé pendant qu'il essayait de changer une ampoule électrique, pieds nus. Par la suite 

i1 s'est évan ouit. " sembfe ne plus respir er. 

-~ Consigne 1,. 50us la forme d'un tt?'f;JJref explique à cet ami pourquoi le corps humain est un conducteur en 

identifiant les structures de propagCltion et les facteurs de variation de la propagation du message nerveux. 3 pts 

Consigne: 2. Sous la forme d'un te~ref présente à cet ami, les conditions d'un naissance d'un potentiel d'action 

ainsi qu e les phases d'un potentiel d'action monophasique. 3 pts 

1. Consir} ne 3. Sous la forme d'une affiche présente à cet ami les étapes de la prise en charge de son petit frère. 2 pts9 

1 
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